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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 26.04.2016 

OR JOP/004/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 20.04.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

16:30 Uhr 

Ende: 

 

16:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Gottwald 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.03.2016 

 

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Spielplatz Lilo-Hermann-Straße/Wendenstraße 

Am 31.03.2016 fand mit dem Garten- und Friedhofsamt eine Vor-Ort-Begehung des Spiel-

platzes statt. Im Ergebnis der Begehung wurden zwei Bänke (vor den Mauern) und ein Ab-

fallbehälter abgebaut. Auch die Vogelnestschaukel wurde entfernt; allerdings soll diese 

durch eine kleine Schaukel (Kosten ca. 1000,00 EUR) ersetzt werden. Die Anbringung der 

kleinen Schaukel kann nicht zeitnah erfolgen, da diese erst angefertigt werden muss. Seit 

der Durchführung dieser Maßnahmen ist nur noch "normaler" Kinderlärm zu hören. 

 

Abfallbehälter Ammertalweg 

Die Ortsteilbürgermeisterin wird beim Garten- und Friedhofsamt bezgl der Anbringung des 

frei gewordenen Abfallbehälters am Ammertalweg (ggü. Rossmann) anfragen. Da der Am-

mertalweg sehr verdreckt ist, wird die Anfrage vom Ortsteilrat  unterstützt. 

 

Frühlingsfest Volkssolidarität "Dahlie" 

Die Musikgruppe hat sich bei der Ortsteilbürgermeisterin für die Unterstützung durch den 

Ortsteilrat  bedankt. 

 

Bedarfsmeldung Kita "Fuchs und Elster" 

Die Kita "Fuchs und Elster" zieht dieses Jahr in die neuen Räumlichkeiten und wäre danach 

nicht mehr förderfähig, da Sie dann nicht mehr dem Johannesplatz zugehörig sind. Auf 

Grund der gekürzten Mittel im Bereich § 16 Mittel der Ortsteilverfassung wurde die Be-

darfsmeldung zwar angenommen, kann aber derzeit noch nicht entschieden werden. 
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Bürgeranfrage Martin-Niemöller-Straße 

Neben der Kita in der Martin-Niemöller-Straße liegt noch Streugut vom vergangenen Win-

ter auf dem Fußweg.  

 Die Ortsteilverwaltung wird beauftragt beim zuständigen Fachamt eine Reinigung zu 

veranlassen, damit vor allem ältere Bürger, gehbehinderte Menschen und Bürger mit Kin-

derwagen besser laufen können. 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.03.2016 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 7. Informationen  

   

Es wurden vorab der Ortsteilratssitzung Anfragen bezgl. folgender Themen von einem Orts-

teilratsmitglied an die Ortsteilbürgermeisterin gestellt. Die Ortsteilbürgermeisterin be-

antwortet diese wie folgt: 

 Jahresplan für Veranstaltungen durch den Ortsteilrat 

Im Sitzungsplan sind alle Termine bezgl. der Ortsteilratssitzungen festgelegt und veröf-

fentlicht. Außerdem finden regelmäßig Mieterfeste und andere div. Veranstaltungen (z. 

B. Seniorentreffs in den Wohnscheiben, Veranstaltungen in den Schulen und Kitas, DIZ) 

statt, wo auch der Ortsteilrat regelmäßig vertreten ist. Eine Organisation eines eigenen 

Festes ist mit den derzeitigen finanziellen Mitteln nicht realisierbar, zumal am Johan-

nesplatz wenige Vereine aktiv sind und kaum Sponsoren existieren. In 2017 wird es aber 

zum 50-jährigen Jubiläum des Johannesplatzes eine gemeinsame Veranstaltung der 

Stadtverwaltung Erfurt, der KOWO mbH sowie den Wohngenossenschaften, an dem sich 

der Ortsteilrat natürlich beteiligen wird. 

 Verteilung Frauentagsblumen durch den Ortsteilrat 

Zum einen stehen dem Ortsteilrat nicht ausreichend finanzielle Mittel zur Verfügung, 

um solch eine Maßnahme durchzuführen. Zum anderen wird die Meinung vertreten, 

dass Blumenüberreichung den Parteien überlassen werden sollten, da diese sich um die 

Gunst der Wähler bemühen müssen.  

 Frühjahrsputz 

Ein Frühjahrsputz müsste vom Ortsteilrat selbst organisiert werden. Allerdings wird 

keine Notwendigkeit gesehen, da im Ortsteil Reinigungsunternehmen bzw. Hausmeis-

ter von den Anwohnern für die Reinigung im zuständigen Bereich bezahlt werden. 

 Rundgang durch den Ortsteil 

Der letzte Rundgang durch den Ortsteil fand 2009 statt. Danach wurden nahezu alle 

Mängel abgestellt. Aus diesem Grund wird keine Notwendigkeit für einen Rundgang ge-

sehen. Auftretende Mängel werden durch die Ortsteilbürgermeisterin direkt der Stadt-

verwaltung Erfurt gemeldet. Die  noch abzusenkenden Bordsteine im Ortsteil können 

auf Grund der derzeitigen Haushaltssituation nicht realisiert werden. 
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 Unterbringung Asylbewerber am JOP 

Es gibt keine statistischen Daten für den Johannesplatz. Die vorhandenen Zahlen sind 

für die ganze Stadt Erfurt erfasst.  

Einwohneranzahl JOP 2014:  5143 

Einwohneranzahl JOP 2015:  5290 – davon 492 ausländische Mitbürger (insg.) 

 Einwohnerversammlung 

Einwohnerversammlungen können nur vom Oberbürgermeister einberufen werden. Und 

diese finden themenbezogen in der Stadtmitte statt und daher nicht mehr in den ein-

zelnen Ortsteilen. Bei Fragen und Problemen steht die Ortsteilbürgermeisterin den Bür-

gern während der Sprechzeiten gern zur Verfügung. 

 

 

  

 

 

 

gez. Gottwald gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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